

МИХАЙЛОВСКИЕ НОВОСТИ



№36 (1000) 13 сентября 2024 года (пятница)

Выходит с ноября 2004 года

Свободная цена

Как региональные программы за 2 года изменили жизнь в районах?



Социальная сфера в городах и небольших поселках должна соответствовать современным реалиям. Такую задачу ставит Губернатор Роман Бусаргин. По его инициативе с 2022 года были запущены новые региональные программы, отвечающие запросам жителям.

14 новых региональных программ, 451 социальный объект, свыше 3 млрд рублей финансирования – за этими цифрами ремонт и оснащение социальных объектов во всех районах Саратовской области. За два последних года в них вошли детские сады и школы, учреждения дополнительного образования, дома культуры, школы олимпийского резерва, спортзалы и музеи в образовательных учреждениях. Только в 2024 году проведены работы были в 102 школах, в основном расположенных в сельской местности. Как итог, порядка 40 тысяч детей начали новый учебный год в обновленных условиях.

Аналогично решение было принято по дошкольным учреждениям. В этом году в рамках региональной программы отремонтировали 201 детский сад. Изначально в проекте было запланировано приведение в порядок 100 учреждений, однако по решению губернатора Романа Бусаргина, с прошлого года список был расширен в 2 раза. Этот вопрос глава региона обсуждал с Президентом Владимиром Путиным на личной встрече.

Не осталась без внимания и культурная сфера. По региональной программе ремонта домов культуры было отремонтировано 100 объектов. В 2024 году к ним добавятся еще 50 ДК, большая часть которых расположена на сельских территориях.

По мнению главы региона, в небольших городах и селах такие центры, наряду с учреждениями дополнительного образования детей, всегда являются местом притяжения.

Поэтому с этого года по инициативе Губернатора начала действовать новая региональная программа по ремонту учреждений дополнительного образования. Модернизация затронет центры детского творчества, спортивные школы, центры естественных наук в районах области и Саратове. Отметим, что ранее такого внимания этим учреждениям не уделялось. Именно Роман Бусаргин принял решение планомерно изменить ситуацию. Как итог, 50 организаций в 2024 году будут отремонтированы, а для 50 тысяч детей созданы современные условия для раскрытия талантов и занятия спортом.

Также с этого года заработала новая региональная программа по оснащению школьных музеев. В 100 учреждениях был проведен ремонт и закуплено экспозиционное оборудование. Это позволило открыть новые выставки или дополнить уже существующие. По словам Романа Бусаргина, отдельную часть необходимо посвятить землякам, которые защищают нашу страну в зоне проведения спецоперации.

К сохранению исторической памяти о подвигах наших бойцов глава региона подходит комплексно. По его поручению во всех муниципальных районах открылись музеи специальной военной операции, школьникам будут организовывать экскурсии в эти музеи.

«В каждом районе Саратовской области есть свои герои. Рассказывать об их победах необходимо», - считает глава региона.

Социальная сфера Саратовской области уверенно развивается – так считает доктор исторических наук, профессор кафедры истории государства и права Саратовской государственной юридической академии Коновалов Иван Николаевич: «Это результат последовательного подхода губернатора Романа Бусаргина. Большинство его решений касаются создания условий для воспитания детей, их обучения и раскрытия талантов. И не просто воспитания, а формирования у ребенка чувства гражданственности и патриотизма, в том числе на примере подвига участников специальной военной операции».



Телепрограмма с 16 по 22 сентября

Саратовская область: в стремлении к лидерству

Глава региона Роман Бусаргин провел очередной прием участников СВО и членов их семей

В нем также участвовали руководители и представители надзорных ведомств, военкомата, военной прокуратуры, профильные министры и зампреды. Со своими вопросами обратились больше 30 человек.

Основная часть обращений касалась назначения выплат, прохождения лечения и реабилитации после ранений.

Супруга военнослужащего из Советского района попросила помочь в

назначении социальной стипендии для сына, студента Энгельского механико-технологического колледжа, подведомственного министерству образования. Вопрос с назначением выплаты будет решен в кратчайшие сроки.

Военнослужащий Виктор вернулся из зоны проведения специальной военной операции и попросил помочь с поступлением в аграрный университет по направлению «Зоотехнология». Приемная кампания уже закончилась, а бывший боец

не успел подать документы. Решение вопроса постановлено на контроль губернатором.

Несколько человек попросили помочь саратовским полкам и направить к ним гуманитарный груз. Активисты из Саратова, Энгельса, Новобураского района передали списки со всем необходимым для бойцов. Посылки будут сформированы в ближайшее время и с гуманитарной колонной переданы в зону СВО.

Рассматривается вопрос о предоставлении помещений активистам из Саратова и Энгельса. Неравнодушные жители шьют одежду для бойцов, вяжут носки и шапки, плетут маскировочные сети и делают сухие заготовки для еды.

Личные приемы прошли также во всех муниципалитетах области. Напомним, в Саратове работает филиал фонда «Защитники Отечества», который открыт по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Участники СВО и их семьи могут обратиться туда за помощью, его адрес: ул. Киселева, 30/34, телефон 8 (8452) 65-31-31 (ежедневно с 9.00 до 18.00).



В Саратовской области отремонтировали дороги к спортивным объектам

Работы были выполнены по нацпроекту Президента РФ Владимира Путина «Безопасные качественные дороги». Протяженность составила почти 25 км.

К пяти спортивным учреждениям ведут дороги регионального значения, в частности, транзитные маршруты, ранее переданные на баланс области. Например, в Новых Бурасах в этом году была введена в эксплуатацию дорога по улицам Кооперативная, Баумана, Почтовая.

Она проходит через весь рабочий поселок, ее протяженность – 2,5 км. Дорога ведет к спортивной школе «Медведица».

В Калининске было отремонтировано 4,3 км транзитного маршрута по улицам 30 лет ВЛКСМ, Коммунистическая, Первомайская. Менее чем в ста метрах от дороги расположена школа бокса «Витязь». А за городским парком, к которому ведет дорога, находится детско-юношеская спортивная школа. Также были отремонтированы дороги в

Вольском районе (автоподъезд к селу Терса), Турковском – дорога по улицам Железнодорожная, Ленина, Ветеринарная, Мира, а в Балашовском – транзитный маршрут, проходящий через весь город. Эти дороги ведут к уличной спортплощадке, ФОКу «Молодежный» и скейт-парку соответственно.

В Энгельсе в этом году отремонтирован участок улицы 148-й Черниговской дивизии от улицы Полиграфической до улицы Марины Расковой. Дорога ведет к бассейну «Лазурный».

Более 300 талантливых и активных ребят встретились на молодежном форуме «Хопер-2024»

Уже 15 лет молодые люди из разных регионов России собираются вместе в Балашовском районе, чтобы представить свои интересные идеи, инновационные и социальные проекты.

Помимо очного формата в этом году к форуму онлайн присоединились свыше 500 человек.

Глава региона Роман Бусаргин вместе с бойцом СВО Дмитрием Питулисом, который сейчас находится в отпуске, встретился с участниками форума. Молодые люди представили важный проект адаптации бывших участников СВО. Эту инициативу однозначно решено поддерживать. Направлению реабилитации, в том числе медицинской и психологической, для вернувшихся бойцов уделяется особое внимание. Волонтеры искренне хотят внести свой вклад в эту работу, поддержать наших защитников.

Участники форума уже начали реализацию части своих проектов: выездные образовательные программы по начальной военной подготовке, встречи для детей с ветеранским сообществом и участниками СВО, популяризация любительской радиосвязи.



По итогам форума лучшие идеи получают гранты на реализацию. По линии Росмолодежи сумма на проект составляет до 1 млн рублей, по региональному конкурсу, который проходит второй год подряд, общий фонд составляет 500 тысяч рублей.

В Саратовской области пройдут массовые общегородские субботники

На постоянно действующем совещании Роман Бусаргин поручил в рамках месячника по благоустройству провести 14 сентября массовые общегородские субботники.

К отопительному сезону область готова на 93 процента

К осенне-зимнему периоду 2024–2025 годов технически подготовлено 2953 теплоисточника (94,6%), более 2212 км тепловых сетей (97,33%), 251 центральный тепловой пункт (83,9%), 4386 объектов социальной сферы (97%). Общий процент технической готовности по области 93,2.

Более 45 км тротуаров ремонтируют в рамках региональной программы

В регионе полным ходом идет ремонт тротуаров в рамках программы, инициированной губернатором Романом Бусаргиным. Общий объем финансирования из областного бюджета составляет 205 млн рублей.

– В рамках региональной адресной программы в области активно ведутся работы по ремонту пешеходных зон. В этом году запланировано отремонтировать более 45 км тротуаров. Во многих муниципалитетах работы уже завершены. Так, например, Пугачевскому району из областного бюджета выделено 10 млн рублей. На эти средства уже отремонтировано более 2000 метров пешеходных дорожек, – сообщил и.о. министра строительства и ЖКХ Михаил Бутылкин, отметив, что в приоритете подходы к школам, детским садам, поликлиникам и другим социальным учреждениям.

В проекте "Дворовый тренер" приняли участие 20 тысяч детей

В рамках реализации проекта «Дворовый тренер» были организованы занятия на 250 спортивных площадках. Общий охват составил порядка 20 тысяч детей. Наибольшее количество площадок было открыто в Саратове, Балаковском, Советском, Энгельском, Пугачевском, Ивантеевском районах.

Продолжается набор на военную службу по контракту

Зарплата контрактника – это:

- федеральная единовременная выплата 400 тыс. рублей;
- региональная единовременная выплата 500 тыс. рублей;
- зарплата в первый месяц службы от 210 тыс. рублей;
- муниципальная выплата от 100 тыс. до 250 тыс. рублей.

Таким образом, жители области при заключении контракта за первый месяц службы получают от 1,3 млн рублей. От 3,5 млн рублей составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать подробнее о службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, на портале «Госуслуги», сайте службапоконтракту.рф, телефону: 8 (8452) 38-19-20.

Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

Юные лесничие посадили в Саратове рябины и березы

В Саратове на территории природного парка «Кумысная поляна» 11 сентября состоялась акция по высадке лиственных пород деревьев.

Это мероприятие ознаменовало старт областного слета школьных лесничеств, проводимого под эгидой министерства природных ресурсов и экологии. Местом проведения лесопосадочных работ была избрана территория Королькова сада, входящего в зону ООПТ регионального значения «Кумысная поляна». Участниками экологического десанта выступили представители 14 команд, прибывших в Саратов из разных уголков области.

ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



Регион 64. Информационное агентство

Военным и членам их семей возместят расходы за использование автомобиля в отдельных случаях

Военнослужащим, а также военным пенсионерам и членам их семей, имеющим право на бесплатный проезд, теперь будут возмещаться расходы за использование личного автомобиля в отдельных случаях, например, в командировках или отпусках. Постановление об этом подписано.

Право на такую компенсацию военнослужащие и военные пенсионеры имеют в соответствии с федеральным законом «О статусе военнослужащих». Но процедура компенсации расходов за использование личного транспорта не была регламентирована. До сих пор военнослужащие получали её только за поездки в поезде или самолёте, предоставив в качестве подтверждения проездные документы.

Непосредственно порядок возмещения расходов за пользование автомобильным транспортом будут определять МВД, Министерство обороны и другие федеральные органы власти, где предусмотрена военная служба. Это закреплено постановлением Правительства.

Источник: сайт Правительства РФ. <https://объясняем.рф>



Встречайте юбилейный номер газеты!

Уважаемые читатели! Вышел в свет 1000 – юбилейный номер газеты «Михайловские новости».

Сегодня наш коллектив – это дружная команда, живущая своим делом, газетой. Для нас это – очень интересная работа. Бумажное издание сегодня – это скорее эксклюзив и некий люксовый, если не сказать, антикварный вариант контента. И бумажный вариант «Михайловских новостей» гораздо более трудоемок в производстве, нежели пост в соцсети, ну и опять же "что написано пером – не вырубишь топором", и не удалишь быстренько в случае чего, как это делается в сети.

Вместе с вами, наши дорогие читатели, мы продолжаем писать летопись родного края, запечатлевая на страницах «Михайловских новостей» все самые яркие и интересные события. Во время работы над газетой сложился тесный и очень плодотворный редакционный тандем с жителями и организациями нашего муниципального образования. Мы обновляемся, меняемся, пробуем новые форматы, доказываем, что газета может быть востребована.

Низкой поклон нашим внештатным корреспондентам, нашим читателям – любимым, лучшим, самым



неравнодушным, активным. Спасибо вам, дорогие, за много лет нескучного пути. Продолжение следует...

Н. Егорова

Фото 10 класс МОУ "СОШ МО пос. Михайловский"

По программе "Пушкинская карта" состоялось мероприятие "Эхо Бесланской печали..."

3 сентября 2024 года исполнилось 20 лет со дня ужасной трагедии, случившейся в городе Беслан. 6 сентября в михайловском Доме культуры состоялся час памяти, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом, «Эхо Бесланской печали». Участниками мероприятия по программе «Пушкинская карта» стали михайловские школьники.

Директор Дома культуры рассказала ребятам о событиях, которые происходили в школе Беслана 1–3 сентября 2004 года. Нельзя не вспомнить маленьких жителей Беслана, чьи имена навсегда останутся в памяти человечества, их учителей, наставников, которые до последней минуты прикрывали детей и разделили тяжесть выпавших на их долю испытаний, а также отцов и матерей погибших жителей Беслана. День, который должен был стать праздничным для детей, родителей, педагогов, стал самым кошмарным в их жизни. Вниманию собравшихся был представлен тематический видеоролик «Город маленьких ангелов...». Прозвучали стихи в исполнении воспитанников творческих кружков Дома культуры. Присутствующие почтили минутой молчания всех погибших в Беслане и всех жертв терроризма.

Школьникам напомнили о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов, о мерах безопасности в столь непростых ситуациях.



Прошло уже двадцать лет, а боль не утихает. Бесланская трагедия потрясла весь мир. До сих пор в Беслан приезжают люди с разных уголков России и мира. Люди едут в Беслан как в святое место, чтобы посетить «Город ангелов» и почтить память погибших. У жителей Беслана не поворачивается язык назвать это место кладбищем. Для них это город, где живут ангельские души погибших детей – город ангелов. Там нет ворот. На входе арки выбито: «Город ангелов»...

Н. Егорова. Фото автора

Михайловские женщины приняли участие в фестивале "Долголетию быть!"

6 сентября команда получателей социальных услуг центра социального обслуживания Краснопартизанского района приняла участие в Областном инклюзивном фестивале спортивных игр «Долголетию быть!», организованном коллегами из Балаковского района.

Фестиваль объединил команды из 13-ти районов Саратовской области. Более 100 граждан пожилого возраста и инвалидов состязались на игровых площадках в петанк, кульбутто, корнхолл, городки и «прокочай мозги».

Наши участники из поселка Михайловский получили массу положительных эмоций и впечатлений, с большим удовольствием играли и радовались хорошим результатам. Выражаем огромную благодарность организаторам мероприятия за отличное настроение!

ГАУ СО КЦСОН Краснопартизанского района



Состоялось открытие детской игровой площадки в "Сказке"

5 сентября в МДОУ д/с №1 «Сказка» произошло замечательное событие - открытие новой детской площадки! Это стало настоящим праздником для детей и сотрудников учреждения.

На открытии присутствовали глава МО п. Михайловский А.М. Романов, директор Филиала «Экотехнопарк «Михайловский» ФГУП «ФЭО» Могильницкий А.В., которые помогли перерезать красную ленточку воспитанникам детского сада, символизируя то, что площадка официально открыта для игр и развлечений. Дети с радостью испытали новое оборудование: качели, горки, песочницу и спортивные элементы, а присутствующие Маша и Медведь добавили веселья.

Эта площадка установлена в рамках благотворительного конкурса социально значимых проектов в регионах деятельности ФГУП «ФЭО» с целью реализации проекта «Здоровье и здоровый образ жизни», для приобщения подрастающего поколения к физической культуре, здоровому образу жизни и повышения эффективности процесса физического воспитания детей.

Алексей Михайлович выступил со словами благодарности в адрес директора Филиала «Экотехнопарк «Михайловский» ФГУП «ФЭО» Могильницкому Алексею Вячеславовичу, за реализацию проекта новой детской площадки. Он отметил значимость создания комфортной и безопасной игровой зоны для детей, где они смогут развивать свои физические навыки, общаться друг с другом и проводить время на свежем воздухе. Глава подчеркнул, что такие инициативы способствуют не только улучшению условий для детей, но и укреплению сообщества в целом.

Мы уверены, что новая площадка станет излюбленным местом для игр и общения малышей!

А. Шигабутина. Фото автора



Глава муниципального образования провел встречу с участниками СВО и их семьями



7 сентября глава муниципального образования п. Михайловский Алексей Михайлович Романов провел встречу с участниками СВО и их семьями. На прием обратились две матери участников специальной военной операции с просьбой оказать помощь в решении бытовых вопросов.

Ольга Николаевна Н. показала благодарственное письмо, которое ей пришло от командира части, за достойное воспитание Александра, слезы счастья и гордости переполняли мать, рассказывая про своего сына...

И обратился участник специальной военной операции Василий К. с просьбой предоставить земельный участок.

Все вопросы взяты на личный контроль. «Мы остаемся в постоянном контакте как с военнослужащими, так и с членами их семей, и будем продолжать вести эту важную работу», - прокомментировал Алексей Михайлович.

Напоминаем, что в муниципальном образовании работает «Горячая линия» по вопросам оказания помощи семьям мобилизованных: 8(845-77) 2- 17-87, 8927-124-29-59 (О. А. Урубкова, заместитель главы - руководитель аппарата администрации) пн.-пт. с 8.00 до 17.00 часов.

По информации Telegram-канала главы МО п. Михайловский

С рабочим визитом сотрудники управления по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции Правительства области по линии аппарата АТК провели обследование антитеррористической защищенности муниципальных объектов социальной сферы, ознакомились с работой муниципальной антитеррористической комиссии.



Футбольная команда Михайловского дома-интерната представляла Саратовскую область во Всероссийской спартакиаде Специальной олимпиады по мини-футболу!



С 3 по 5 сентября в г. Самара проходила Всероссийская спартакиада Специальной олимпиады по мини-футболу «Матч Добра» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Соревнования организованы в рамках Единого календарного плана межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных, спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации на 2024 год. В соревнованиях приняли участие 27 команд из 12 регионов России, из республик Башкортостан, Дагестан и Татарстан, Краснодарского и Красноярского края, Вологодской, Липецкой, Ростовской, Самарской, Саратовской, Свердловской области и города Москвы. Саратовскую область представляла команда спортсменов из ГАУ СО «Михайловский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

Матчи проходили на тренировочных площадках «Восход» и «Энергия». По результатам предварительных игр команды поделились на несколько дивизионов, внутри которых разыгрывались итоговые места. Наша команда попала в третий дивизион и играла с коррекционными школами Красноярского Края и Республики Татарстан. Также в рамках «Матча добра» прошла инклюзивная футбольная встреча атлетов Специальной олимпиады с командой ветеранов футбола. За сборную России нашу команду представлял Малянов Иван, сыграв с ветеранами футбольного клуба «Крылья Советов». Иван показал отличный результат, в первом тайме забил в ворота 3 гола и был признан лучшим игроком! На третий день в игре за призовые места команда не пропустила ни одного гола, забив 7 голов ребятам из Татарстана. Каждый игрок демонстрировал свои лучшие навыки и сыгранность, что позволило достичь такого высокого результата. Ключевыми моментами стали: отличные передачи, уверенные удары и профессиональная защита вратаря Шпаковского Евгения. Он не только качественно выполнял свои защитные функции, но и активно подключался к атакам, создавая дополнительные возможности для команды.

По итогам серии игр Команда Михайловского дома-интерната завоевала 1 место и была награждена кубком Специальной олимпиады, медалями, дипломами и памятными подарками. Участие в соревнованиях Специальной олимпиады дает возможность развивать физическое здоровье, демонстрировать мужество, испытывать радость от общения с другими участниками соревнований, обмениваться с ними опытом, делиться памятными моментами своей жизни.

Благодаря профессионализму специалистов по реабилитационной работе Тремасову Ю.Ю. и Чекулаевой Н.И. команда по мини-футболу Михайловского дома-интерната ежегодно занимает призовые места.

По информации михайловского дома-интерната

Михайловские боксеры снова в числе лучших!

С 5 по 8 сентября в Сызрани состоялся V Межрегиональный турнир по боксу тренеров А.В. Козина и Д.А. Милина на призы В.Е. Хаджиониди «Студенческая лига бокса» в рамках Областного Фестиваля «Здоровья и спорта».

Все спортсмены показали характер и желание победить. В число сильнейших вошли михайловские юные боксеры: Талалихин Дмитрий, ставший серебряным призером и Мусин Тимур, занявший третье почетное место. Юноши награждены кубками и медалями. Поздравляем тренера Н.Ю. Коржау и ребят с отличными результатами! Благодаря Нурлану Юрьевичу и его талантливым воспитанникам бокс приносит муниципальному образованию славу и блестящие победы.

Н. Егорова. Фото Н. Коржау



6 сентября в специальном отделе № 1 ФГКУ «Специальное управление ФПС № 46 МЧС России» на базе специальной пожарно-спасательной части № 1 прошли соревнования по пожарно-спасательному кроссфиту, посвященные 50-летию со дня образования подразделения.

Всего в соревнованиях приняли участие 19 огнеборцев, проходящих службу в подразделениях специального отдела. Участники были экипированы в боевую одежду пожарного и снаряжение, включающее: шлем, пояс с карабином и топором, сапоги защитные, краги, дыхательный аппарат на сжатом воздухе. Программа соревнований включала 10 этапов: боевая проверка СИЗОД, русские махи гирей весом 24 кг, кантование покрышки, перемещение отрезка рельса ударами кувалды весом 5 кг, армейский жим стоя штанги весом 30 кг, «прогулка фермера» с двумя гирями по 24 кг на расстоянии 20 м, смотка пожарного рукава диаметром 80 мм способом «восьмерка», подъем по стационарному лестничному маршу на 3 этаж, подъем двух пожарных рукавов на высоту 10 метров с помощью пожарной веревки, вскрытие двери с помощью бензореза.

По итогам упорной были определены победители: 1 место – Зиновьев А.Ю. (СПСЧ № 3); 2 место – Латовин Г.В. (СПСЧ № 3); 3 место – Петросян Г.С. (СПСЧ № 2). Участники соревнований, показавшие наилучшие результаты были награждены медалями, грамотами и памятными призами.

По информации СУ ФПС № 46 МЧС России

Понедельник, 16 сентября
ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро 0+
10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости
10.20 Модный приговор 0+
11.10 Жить здорово! 16+
12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 Информационный канал 16+
14.30, 00.55 АнтиФейк 16+
16.15 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское / Женское 16+
19.00 Вечерние Новости
21.00 Т/с “Нинель” 16+
22.00 Время
23.00 Т/с “Хор” 12+
23.55 Большая игра 16+
01.25, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Местное время. Вести-Саратов
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.30, 21.10 Местное время. Вести-Саратов
14.55, 02.00, 03.30 Т/с “Тайны следствия” 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с “Дама с собачкой. Продолжение” 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
РЕН-ТВ (+1)
06.00, 19.00, 03.40 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+
10.00 Военная тайна 16+
12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
13.00, 17.00, 20.00 112 16+
14.00 Загадки человечества 16+
15.00 Невероятно интересные истории 16+
16.00 Засекреченные списки 16+
18.00, 04.20 Тайны Чапман 16+
21.00 Х/ф “Пылающее море” 16+
23.00 Смотреть всем! 16+
00.30 Документальный спецпроект 16+
01.30 Х/ф “Афера под прикрытием” 18+
НТВ (+1)
04.50 Т/с “Улицы разбитых фонарей” 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с “Пёс” 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с “Русские” 16+
22.15, 00.00 Т/с “Невский. Расплата за справедливость” 16+

00.55 Неизвестная Россия 12+
01.55 Т/с “Хорошая жена” 16+
04.20 Т/с “Агентство скрытых камер” 16+
СТС
07.00, 06.50 Ералаш 0+
07.25 Т/с “Ивановы-Ивановы” 16+
15.05, 20.00, 20.30 Т/с “Костя - Вера” 16+
21.00 Х/ф “Монстр-траки” 6+
23.05 Х/ф “2067. Петля времени” 16+
01.25 Х/ф “Затерянный город Z” 16+
03.50 Т/с “Два отца и два сына” 16+
05.30 6 кадров 16+
05.40 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
08.00 Утро ТНТ 16+
09.00 Однажды в России 16+
10.00 Выжить в Дубае. Возвращение. Финал 16+
12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с “СашаТаня” 16+
19.00 Первые на деревне 16+
21.00, 21.25 Т/с “Исправление и наказание” 16+
22.00, 22.30, 23.00, 23.30 Т/с “Патриот” 16+
00.00 Х/ф “Батя” 16+
01.45 Такое кино! 16+
02.10 Я тебе не верю 16+
03.00, 03.45 Импровизация. Команды 16+
04.35 Студия “Союз” 16+
05.20 Импровизация 16+
06.15 Однажды в России. Спецдайджест 16+
07.00 Утро ТНТ 16+
ТВЦ
07.00 Настроение
09.10 Анекдот-клуб “Нехмурые люди”. 16+
09.45 Х/ф “Вера больше не верит” 12+
11.45, 01.35 Петровка, 38 16+
11.55 Городское собрание 12+
12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00 События 16+
12.50 Х/ф “Доктор Иванов. Своя земля” 12+
14.50, 06.25 Мой герой 12+
15.50 Город новостей 16+
16.05, 03.55 Т/с “Анатомия убийства” 12+
18.00 Д/ф “Легенды эстрады. Поющие дети” 16+
19.10 Х/ф “Звоните в полицию!” 12+
23.35 Специальный репортаж 16+
00.05 Знак качества 16+
01.55 Д/ф “Следствие ведёт КГБ. Чёрный крест Пеньковского” 16+
02.35 Д/ф “Звёздные браки. На те же грабли” 16+
03.15 Д/ф “Брежнев против Хрущёва. Удар в спину” 16+
05.20 Мифы о еде 16+

Вторник, 17 сентября
ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро 0+
10.00, 13.00, 16.00, 03.00 Новости
10.20 Модный приговор 0+
11.10 Жить здорово! 16+
12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30 Информационный канал 16+
14.30, 01.00 АнтиФейк 16+
16.15 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское / Женское 16+
19.00 Вечерние Новости
21.00 Т/с “Нинель” 16+
22.00 Время
23.00 Т/с “Хор” 12+
00.00 Большая игра 16+
01.30, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Местное время. Вести-Саратов
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.30, 21.10 Местное время. Вести-Саратов
14.55, 02.00, 03.30 Т/с “Тайны следствия” 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с “Дама с собачкой. Продолжение” 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
РЕН-ТВ (+1)
06.00, 19.00, 03.05 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+
10.00 Военная тайна 16+
11.00 Совбез 16+
12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
13.00, 17.00, 20.00 112 16+
14.00 Загадки человечества 16+
15.00 Невероятно интересные истории 16+
16.00 Засекреченные списки 16+
18.00, 03.50 Тайны Чапман 16+
21.00 Х/ф “День курка” 16+
22.55 Смотреть всем! 16+
00.30 Знаете ли вы, что? 16+
01.30 Х/ф “Красотка на взводе” 18+
НТВ (+1)
04.50 Т/с “Улицы разбитых фонарей” 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с “Пёс” 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с “Русские” 16+
22.15, 00.00 Т/с “Невский. Расплата за справедливость” 16+

00.55 Неизвестная Россия 12+
02.25 Т/с “Хорошая жена” 16+
СТС
07.00, 06.50 Ералаш 0+
07.35 Т/с “Ивановы-Ивановы” 16+
13.15 М/ф “Реальная белка” 6+
15.00 М/ф “Реальная белка-2” 6+
16.45 Х/ф “Статус. Обновлён” 16+
18.55, 20.00, 20.30 Т/с “Костя - Вера” 16+
21.00 Х/ф “Красотка на всю голову” 16+
23.15 Х/ф “Простушка” 16+
01.20 Х/ф “Верю в любовь” 12+
03.30 Фактор страха. Испытание тайгой 16+
04.15 Т/с “Два отца и два сына” 16+
05.30 6 кадров 16+
05.40 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
08.00 Утро ТНТ 16+
09.00 Однажды в России 16+
10.00 Игры без границ 16+
12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с “СашаТаня” 16+
19.00 Вызов 16+
20.30, 21.00, 21.30 Т/с “Исправление и наказание” 16+
22.00, 22.30, 23.00, 23.30 Т/с “Патриот” 16+
00.00 Х/ф “Свободные отношения” 16+
02.05 Х/ф “Мужчина нарасхват” 16+
03.40 Я тебе не верю 16+
04.25, 05.15 Импровизация. Команды 16+
06.15 Однажды в России. Спецдайджест 16+
07.00 Утро ТНТ 16+
ТВЦ
07.00 Настроение
09.10 Доктор И... 16+
09.40 Х/ф “Вера больше не верит в романтику” 12+
11.35, 05.25 Д/ф “Советские секс-символы” 12+
12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00 События 16+
12.50 Х/ф “Доктор Иванов. Своя земля” 12+
14.45, 06.25 Мой герой 12+
15.50 Город новостей 16+
16.05, 03.55 Т/с “Анатомия убийства” 12+
18.00 Д/ф “Легенды эстрады. Кремлёвские соловьи” 16+
19.10 Х/ф “Звоните в полицию! Судьба-злодейка” 12+
23.35 Закон и порядок 16+
00.05 Д/ф “Одноразовые звёзды” 16+
01.35 Петровка, 38 16+
01.55 Д/ф “90-е. Папы Карло шоу-бизнеса” 16+
02.35 Знак качества 16+
03.15 Д/с “Свадьба и развод” 16+

Среда, 18 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
 10.00, 13.00, 16.00, 03.00
 Новости
 10.20 Модный приговор 0+
 11.10 Жить здорово! 16+
 12.00, 13.15, 15.00, 18.00,
 19.30 Информационный канал
 16+
 14.30, 01.40 АнтиФейк 16+
 16.15 Давай поженимся! 16+
 17.05 Мужское / Женское 16+
 19.00 Вечерние Новости
 21.00 Т/с "Нинель" 16+
 22.00 Время
 23.00 Т/с "Хор" 12+
 00.00 Большая игра 16+
 01.00 Ко Дню оружейника.
 "Бог войны. Укротители огня"
 12+
 02.10, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
 05.00 Утро России 12+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00, 03.00 Вести
 09.30 Местное время. Вести-
 Саратов
 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.30, 21.10 Местное время.
 Вести-Саратов
 14.55, 02.00, 03.30 Т/с "Тайны
 следствия" 16+
 17.30 Малахов 16+
 21.30 Т/с "Дама с собачкой.
 Продолжение" 16+
 23.30 Вечер с Владимиром
 Соловьёвым 12+
РЕН-ТВ (+1)
 06.00, 19.00, 03.35 Самые
 шокирующие гипотезы 16+
 07.00 С бодрым утром! 16+
 09.30, 13.30, 17.30, 20.30,
 00.00 Новости 16+
 10.00 Документальный
 спецпроект 16+
 11.00 Засекреченные списки
 16+
 12.00 Как устроен мир с
 Тимофеем Баженовым 16+
 13.00, 17.00, 20.00 112 16+
 14.00, 00.30 Загадки
 человечества 16+
 15.00 Невероятно интересные
 истории 16+
 16.00 Легенды и мифы 16+
 18.00, 04.20 Тайны Чапман
 16+
 21.00 X/ф "Геракл. Начало
 легенды" 16+
 22.55 Смотреть всем! 16+
 01.30 X/ф "Время
 веземизма" 18+
НТВ (+1)
 04.50 Т/с "Улицы разбитых
 фонарей" 16+
 06.30 Утро. Самое лучшее 16+
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
 19.00, 23.35 Сегодня
 08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
 13.25 Чрезвычайное
 происшествие 16+
 14.00 Место встречи 16+
 16.45 За гранью 16+
 17.50 ДНК 16+
 20.00 Т/с "Русские" 16+
 22.15, 00.00 Т/с "Невский.
 Расплата за

Неизвестная Россия 12+
 02.00 Т/с "Хорошая жена" 16+
СТС
 07.00, 06.50 Ералаш 0+
 07.30 Т/с "Ивановы-
 Ивановы" 16+
 12.40 М/ф "Повелитель
 драконов" 6+
 14.25 X/ф "Верю в любовь"
 12+
 16.55 X/ф "Простушка" 16+
 18.55, 20.00, 20.30 Т/с "Костя
 - Вера" 16+
 21.00 X/ф "Русалка и дочь
 короля" 12+
 22.55 X/ф "До встречи на
 Венере" 16+
 00.55 X/ф "Залёт" 18+
 02.25 Фактор страха.
 Испытание тайгой 16+
 03.15 Фактор страха.
 Испытание тайгой. Секреты
 сезона 16+
 04.00 Т/с "Два отца и два
 сына" 16+
 05.40 Мультфильмы 16+
ТНТ (+1)
 08.00 Утро ТНТ 16+
 09.00 Однажды в России.
 Спецдайджесты 2023 г 16+
 10.00 Первые на деревне 16+
 12.00, 12.30, 13.00, 13.30,
 14.00, 14.30, 15.00, 15.30,
 16.00, 16.30, 17.00, 17.30,
 18.00, 18.30 Т/с "СашаТаня"
 16+
 19.00, 19.30, 20.00, 20.30,
 21.00, 21.30 Т/с "Исправление
 и наказание" 16+
 22.00, 22.30, 23.00, 23.30 Т/с
 "Патриот" 16+
 00.00 X/ф "Мушкетёры в 3D"
 12+
 02.05 Я тебе не верю 16+
 02.55, 03.45 Импровизация.
 Команды 16+
 04.30 Студия "Союз" 16+
 05.20 Импровизация 16+
 06.05 Однажды в России.
 Спецдайджест 16+
 07.00 Утро ТНТ 16+
ТВЦ
 07.00 Настроение
 09.20 Доктор И... 16+
 09.40 X/ф "Вера больше не
 верит в приметы" 16+
 11.35, 05.25 Д/ф "Золушки
 советского кино" 16+
 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00
 События 16+
 12.50 X/ф "Доктор Иванов.
 Жизнь после смерти" 12+
 14.45, 06.25 Мой герой 12+
 15.50 Город новостей 16+
 16.05, 03.55 Т/с "Анатомия
 убийства" 12+
 18.00 Д/ф "Легенды эстрады.
 Женский характер" 16+
 19.10 X/ф "Звоните в
 полицию! Ловушка для
 простака" 16+
 23.35 Хватит слухов! 16+
 00.05 Д/ф "90-е. Русская мафия
 Нью-Йорка" 16+
 01.35 Петровка, 38 16+
 01.55 Д/ф "Дорогие товарищи.
 Полёт Руста" 16+
 02.35 Прощание 16+
 03.15 Д/с "Свадьба и развод"
 16+

Четверг, 19 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
 10.00, 13.00, 16.00, 03.00
 Новости
 10.20 Модный приговор 0+
 11.10 Жить здорово! 16+
 12.00, 13.15, 15.00, 18.00, 19.30
 Информационный канал 16+
 14.30, 01.10 АнтиФейк 16+
 16.15 Давай поженимся! 16+
 17.05 Мужское / Женское 16+
 19.00 Вечерние Новости
 21.00 Т/с "Нинель" 16+
 22.00 Время
 23.00 Т/с "Хор" 12+
 00.00 Большая игра 16+
 01.40, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
 05.00 Утро России 12+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
 03.00 Вести
 09.30 Местное время. Вести-
 Саратов
 09.55 О самом главном 12+
 11.30, 18.30 60 минут 12+
 13.00 Наши 12+
 14.30, 21.10 Местное время.
 Вести-Саратов
 14.55, 02.00, 03.30 Т/с "Тайны
 следствия" 16+
 17.30 Малахов 16+
 21.30 Т/с "Дама с собачкой.
 Продолжение" 16+
 23.30 Вечер с Владимиром
 Соловьёвым 12+
РЕН-ТВ (+1)
 06.00, 19.00, 03.10 Самые
 шокирующие гипотезы 16+
 07.00 С бодрым утром! 16+
 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00
 Новости 16+
 10.00 Документальный
 спецпроект 16+
 11.00 Засекреченные списки 16+
 12.00 Как устроен мир с
 Тимофеем Баженовым 16+
 13.00, 17.00, 20.00 112 16+
 14.00, 00.30 Загадки
 человечества 16+
 15.00 Невероятно интересные
 истории 16+
 16.00 Неизвестная история 16+
 18.00, 04.00 Тайны Чапман 16+
 21.00 X/ф "Вальгалла.
 Рагнарёк" 16+
 23.00 Наука и техника 16+
 01.30 X/ф "Клон" 16+
НТВ (+1)
 04.50 Т/с "Улицы разбитых
 фонарей" 16+
 06.30 Утро. Самое лучшее 16+
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.35 Сегодня
 08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
 13.25 Чрезвычайное
 происшествие 16+
 14.00 Место встречи 16+
 16.45 За гранью 16+
 17.50 ДНК 16+
 20.00 Т/с "Русские" 16+
 22.15, 00.00 Т/с "Невский.

Расплата за справедливость" 16+

01.00 Поздняков 16+
 01.10 Мы и наука. Наука и мы 12+
 02.10 Т/с "Хорошая жена" 16+
СТС
 07.00, 06.50 Ералаш 0+
 07.30 Т/с "Ивановы-Ивановы"
 16+
 12.40 М/ф "Мы - монстры-2" 6+
 14.40 X/ф "До встречи на
 Венере" 16+
 16.40 X/ф "Красотка на всю
 голову" 16+
 18.55, 20.00, 20.30 Т/с "Костя -
 Вера" 16+
 21.00 X/ф "Защита от дурака"
 16+
 23.00 X/ф "Сапожник" 16+
 01.00 X/ф "Путешественница
 во времени" 16+
 03.15 Т/с "Лапси" 18+
 04.05 Т/с "Два отца и два сына"
 16+
 05.40 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
 08.00 Утро ТНТ 16+
 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00,
 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30,
 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00,
 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30,
 19.00 Т/с "СашаТаня" 16+
 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30
 Т/с "Исправление и наказание"
 16+
 22.00, 22.30, 23.00, 23.30 Т/с
 "Патриот" 16+
 00.00 X/ф "Юра Дворник" 16+
 02.10 Я тебе не верю 16+
 03.00, 03.45 Импровизация.
 Команды 16+
 04.55 Студия "Союз" 16+
 05.40 Импровизация 16+
 06.10 Однажды в России.
 Спецдайджест 16+
 07.00 Утро ТНТ 16+
ТВЦ
 07.00 Настроение
 09.15 Доктор И... 16+
 09.40 X/ф "Вера больше не
 верит в приметы" 16+
 11.35, 05.25 Д/ф "Роковые роли.
 Напророчить беду" 16+
 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00
 События 16+
 12.50 X/ф "Доктор Иванов.
 Жизнь после смерти" 12+
 14.50, 06.25 Мой герой 12+
 15.50 Город новостей 16+
 16.05, 03.55 Т/с "Анатомия
 убийства" 12+
 18.00 Д/ф "Легенды эстрады.
 Зажечь звезду" 16+
 19.15 X/ф "Уловки разума" 12+
 23.35 10 самых... 16+
 00.05 Д/ф "Актёрские драмы.
 Бремя славы" 16+
 01.35 Петровка, 38 16+
 01.55 Д/ф "Настоящий детектив.
 Ничего святого" 16+
 02.35 Прощание 16+
 03.15 Д/с "Свадьба и развод" 16+
 06.05 Москва резиновая 16+

Пятница, 20 сентября

ПЕРВЫЙ

... Доброе утро 0+
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.20 Модный приговор 0+
11.10 Жить здорово! 16+
12.00, 15.35, 16.20, 18.45 Информационный канал 16+
13.15 АнтиФейк 16+
13.45 Давай поженимся! 16+
14.40 Мужское / Женское 16+
17.00 Человек и закон 16+
18.00 Вечерние Новости
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Дети 0+
23.20 Т/с «Юг» 16+
00.10 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.30 Местное время. Вести-Саратов
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.30, 21.10 Местное время. Вести-Саратов
14.55, 03.00 Т/с «Тайны следствия» 16+
17.30 Прямой эфир 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! 12+
23.55 Истории Большой Страны 12+
01.10 Х/ф «Бендер» 16+
РЕН-ТВ (+1)
06.00, 19.00, 03.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости 16+
10.00 Документальный спецпроект 16+
11.00, 16.00 Засекреченные списки 16+
12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
13.00, 17.00, 20.00 112 16+
14.00 Загадки человечества 16+
15.00 Невероятно интересные истории 16+
18.00 Главные тайны мира 16+
21.00 Х/ф «Удача Логана» 16+
23.30 Х/ф «Принцесса якудза» 16+
01.30 Х/ф «На пределе» 18+ НТВ (+1)
04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
09.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+

17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с «Русские» 16+
00.20 Своя правда 16+
02.15 Квартирный вопрос 0+
03.05 Т/с «Хорошая жена» 16+ СТС
07.00, 06.50 Ералаш 0+
10.00 Семейные игры. Битва за Олимп 16+
11.35 Уральские пельмени. Смехbook 16+
12.55 Уральские пельмени 16+
22.00 Х/ф «Последний богатырь» 12+
00.20 Х/ф «Этерна. Часть первая» 12+
02.00 Кино в деталях 18+
03.00 Т/с «Ланси» 18+
03.50 Т/с «Два отца и два сына» 16+
05.25 6 кадров 16+
05.40 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
08.00 Утро ТНТ 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/с «СашаТаня» 16+
17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с «Исправление и наказание» 16+
21.00 Однажды в России 16+
22.00 Комеди Клуб 16+
23.00 История на миллион 16+
00.00 Stand Up 18+
01.00, 02.00 Я тебе не верю 16+
02.45, 03.55 Импровизация. Команды 16+
04.40, 05.30 Студия «Союз» 16+
06.20 Импровизация 16+
07.05 Однажды в России. Спецдайджест 16+
ТВЦ
07.00 Настроение
09.20, 12.50 Х/ф «Вера больше не верит в совпадения» 16+
12.30, 15.30, 18.50 События 16+
13.35, 16.00 Х/ф «Семь минут один» 16+
15.50 Город новостей 16+
18.00 Д/ф «Легенды эстрады. Звезда республики» 16+
19.15 Х/ф «Выстрел в спину» 12+
21.05 Х/ф «Если он меня узнает» 16+
23.00 В центре событий 12+
00.05 Хорошие песни 12+
01.45 Х/ф «За витриной универмага» 12+
03.20 Петровка, 38 16+
03.35 Х/ф «Иван Бровкин на целине» 12+
05.05 Закон и порядок 16+
05.35 Д/ф «Волшебная сила кино» 16+

Суббота, 21 сентября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 МОНЕYпуляторы. Развод на любовь 16+
10.50 Играем свадьбу! 12+
11.45, 12.30 Поехали! 12+
13.05 Наше всё 12+
13.55 Осведомленный источник в Москве 16+
16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.00 Вечерние Новости
18.20 Х/ф «Родня» 12+
19.50 Эксклюзив 16+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.25 Х/ф «Сядь за руль моей машины» 18+
02.45 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1 (Саратов)
05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Доктор Мясников 12+
12.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
14.30, 20.50 Местное время. Вести-Саратов
14.50 Юмор! Юмор!!! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф «Верю я в любовь» 16+
00.35 Х/ф «Найди нас, мама!» 12+
04.10 Х/ф «Эхо греха» 12+
РЕН-ТВ (+1)
06.00, 07.30, 03.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.30 Бойцовский клуб РЕН ТВ. Суперсерия. Кулачные бои. С. Кузьмин-Д. Севейдж. Прямая трансляция 16+
08.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости 16+
10.00 Минтранс 16+
11.00 Самая полезная программа 16+
12.00, 14.00 Военная тайна 16+
16.00 Совбез 16+
18.00 Документальный спецпроект 16+
19.00 Засекреченные списки 16+
20.00 Добровэфире 16+
21.00 Х/ф «Война миров» 16+
23.15 Х/ф «Гренландия» 16+
01.35 Х/ф «Адреналин 2. Высокое напряжение» 18+ НТВ (+1)
04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Секрет на миллион 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+

22.15 Ты не поверишь! 16+
23.25 Международная пиорама 18+
00.10 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
00.50 Квартирник НТВ у Маргулыса 16+
02.05 Дачный ответ 0+
02.55 Т/с «Хорошая жена» 16+ СТС
07.00, 06.50 Ералаш 0+
08.00 М/с «Три кота» 0+
08.20 М/с «Детектив Финник» 0+
09.00, 10.00 ПроСТО кухня 12+
11.00 100 мест, где поесть 16+
12.00 Семейные игры. Битва за Олимп 16+
13.40 Уральские пельмени 16+
14.20 Х/ф «Принц пустыни» 12+
16.35 Х/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах» 12+
19.20 Х/ф «Пираты Карибского моря. Мертвецы не рассказывают сказки» 12+
22.00 Х/ф «Последний богатырь. Корень зла» 12+
00.25 Х/ф «Белокурогая невеста из лунного королевства» 16+
02.35, 03.25 Т/с «Ланси» 18+
04.15 Т/с «Два отца и два сына» 16+
05.25 6 кадров 16+
05.40 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
08.00, 09.00 Однажды в России. Спецдайджест 16+
09.35, 11.35, 14.45, 15.30, 17.30 Новая битва экстрасенсов 16+
13.00 Вызов 16+
19.30 Экстрасенсы. Реванш 16+
22.00 Музыкальная интуиция 16+
00.00 Женский стендап 16+
01.00 Игры без границ 16+
02.45 Я тебе не верю 16+
03.35, 04.45 Импровизация. Команды 16+
05.30 Студия «Союз» 16+
06.20 Импровизация 16+
07.15 Однажды в России. Спецдайджесты 2023 г 16+
ТВЦ
06.20 Х/ф «Выстрел в спину» 12+
07.50 Православная энциклопедия 6+
08.15 Х/ф «Сказка о женской дружбе» 16+
10.00 Здоровый смысл 16+
10.35 Смех, дрожь и видео 16+
11.10 Мифы о еде 16+
11.55 Просто & вкусно 6+
12.30, 15.30, 00.40 События 16+
12.50 Смешите меня семеро 16+
13.40 Анекдот-клуб «Нехмурые люди». 16+
14.10, 15.50 Х/ф «Тень дракона» 12+
18.15 Х/ф «Отель «Солнечная долина» 16+
22.00 Постскриптум 12+
23.15 Право знать! 16+
00.50 Д/ф «Тайная комната. Белый дом» 16+
01.40 Д/с «Приговор» 16+
02.25 Специальный репортаж 16+
02.50 Хватит слухов! 16+
03.15 Д/ф «Легенды эстрады. Поющие дети» 16+
03.55 Д/ф «Легенды эстрады. Кремлёвские соловьи» 16+
04.35 Д/ф «Легенды эстрады. Женский характер» 16+
05.15 Д/ф «Легенды эстрады. Зажечь звезду» 16+
05.55 Д/ф «Легенды эстрады. Звезда республики» 16+

Воскресенье, 22 сентября
ПЕРВЫЙ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 23.35 Подкаст.Лаб 16+
06.50 Играй, гармонь любимая! 12+
07.35 Часовой 12+
08.05 Здоровье 16+
09.10 Непутевые заметки 12+
09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.05 X/ф "Ширли-мырли" 16+
16.55 Владимир Меньшов. Кто сказал У меня нет недостатков? 12+
18.00 Вечерние Новости
19.00 Точь-в-Точь 16+
21.00 Время
23.00 Т/с "Обоюдное согласие" 18+
РОССИЯ 1 (Саратов)
06.40 Смотрим мультфильмы 12+
07.20 В кругу друзей 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00 Вести
11.50 Большие перемены 12+
12.50 Истории Большой Страны 12+
14.30 Местное время. Вести-Саратов
15.00 Петросян-шоу 16+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.30 Москва. Кремль. Путин 12+
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.35 X/ф "Васильки для Васильки" 16+
РЕН-ТВ (+1)
06.00, 00.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
08.00 С бодрым утром! 16+
09.30, 13.30 Новости 16+
10.00 Самая народная программа 16+
10.30 Знаете ли вы, что? 16+
11.30 Наука и техника 16+
12.30 Легенды и мифы 16+
14.00 Неизвестная история 16+
15.00 X/ф "Викинги против пришельцев" 16+
17.20 X/ф "Рубикон" 16+
19.25 X/ф "Война миров" 16+
21.40 X/ф "Война миров Z" 16+
00.00 Итоговая программа с Петром Марченко 16+
НТВ (+1)
04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+

17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Ты супер! 6+
23.40 Звезды сошлись 16+
01.15 Основано на реальных Событиях 16+
02.15 Т/с "Хорошая жена" 16+
СТС
07.00, 06.50 Ералаш 0+
08.00 М/с "Отель "У овечек" 0+
08.20 М/с "Детектив Финник" 0+
09.00 100 мест, где поесть 16+
10.00 Кто круче всех? 16+
11.00 Наука в шоке 16+
12.05 Уральские пельмени 16+
13.05 X/ф "Долина рыцарей" 12+
15.00 X/ф "Монстр-траки" 6+
17.05 X/ф "Последний богатырь" 12+
19.35 X/ф "Последний богатырь. Корень зла" 12+
22.00 X/ф "Последний богатырь. Посланнык тьмы" 12+
00.05 X/ф "Русалка и дочь короля" 12+
02.00 X/ф "Сапожник" 18+
03.40 Т/с "Два отца и два сына" 16+
05.15 Мультфильмы 0+
ТНТ (+1)
08.00, 09.00, 10.00, 06.10 Однажды в России. Спецдайджест 16+
10.35, 12.35, 14.40 Новая битва экстрасенсов 16+
16.50 Экстрасенсы. Реванш 16+
19.30 Звёзды в джунглях 16+
22.30 Игры без границ 16+
00.30 Шоу Воли 16+
01.30 Музыкальная интуиция 16+
03.10 Студия "Союз" 16+
03.55, 04.45 Импровизация. Команды 16+
05.30 Импровизация 16+
07.00 Утро ТНТ 16+
ТВЦ
07.05 X/ф "Ищите маму" 16+
08.40 X/ф "За витриной универмага" 12+
10.30 X/ф "Если он меня узнает" 16+
12.30, 00.55 События 16+
12.45 Наша смешная жизнь 16+
13.35 X/ф "Иван Бровкин на целине" 12+
15.30 Московская неделя
16.00 Д/ф "Дорогие товарищи. Яйца Фаберже" 16+
16.55 Д/ф "Настоящий детектив. Семейные ценности" 16+
17.40, 05.10 Прощание 16+
18.30 X/ф "Любовь вне конкурса" 12+
22.10, 01.10 X/ф "Беги!" 16+
02.05 Петровка, 38 16+
02.15 X/ф "Уловки разума" 12+
02.50 Д/ф "Валентина Титова. В тени великих мужчин" 16+
06.30 Смех, дрожь и видео 16+
07.00 Перерыв в вещании 16+

Гороскоп с 16 по 22 сентября

ОВЕН (21.03-20.04).

Разумные нагрузки необходимы любому организму. Не теряйте активности, действуйте самостоятельно. Ваши финансы зависят от Ваших решений и поступков. Хорошее настроение поможет сохранить нормальную атмосферу в семье.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Старайтесь избегать резких встрясок и нервоотрепок. Особых трудностей с деньгами вы не опутите. Конец недели благоприятен для решения семейных проблем.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Положительные эмоции помогут преодолеть слабость и неуверенность в себе. С деньгами вам не везет, но если Вы внимательны и доброжелательны к близким людям, Вам будет дома хорошо и уютно.

РАК (22.06-23.07).

Без излишеств! Ваше физическое состояние в норме. Успех зависит от здравомыслия и сдержанности. Работа пойдет нормально. В семье может ощущаться некоторая напряженность.

ЛЕВ (24.07-23.08).

Смело беритесь за работу. Вы полны сил, к тому же Вам сопутствует удача. Сложностей и неприятностей с деньгами можно не опасаться. Будьте внимательнее в общении с близкими людьми.

ДЕВА (24.08-23.09).

Неделя довольно благоприятна для бизнеса. Ваши усилия принесут хорошие плоды в будущем. Не спешите "удирать" из дома и неделя пройдет спокойно и счастливо.

ВЕСЫ (24.09-23.10).

Не стоит искушать судьбу - экспериментировать и пускаться в рискованные авантюры. Хорошая неделя для активной деятельности. Потраченная энергия не пропадет даром и сохранит доброжелательную атмосферу в доме.

СКОРПИОН (24.10-22.11).

Не стоит искушать судьбу и ставить эксперименты со своим организмом. Вам везет, но не надо забывать и про осторожность. Будьте расторопны - не опоздайте! Ваша семья - ваша опора.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Резких спадов и подъемов не будет. Полагайтесь на свои силы, не пытайтесь прыгнуть выше своей головы. Активная деятельность принесет заслуженные доходы. Обстановка дома зависит от Вашего настроения и поведения.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Придерживайтесь обычного ритма жизни, иначе возможны срывы и крупные неудачи. Не берите на себя большую ответственность. На семейном небосклоне - переменная облачность, а в воздухе витает напряженность.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Руководствуйтесь своей интуицией и здравым смыслом. Не рассчитывайте на везение в деловых встречах. Возможны различные помехи и сбои. В семье все зависит от Вас.

РЫБЫ (20.02-20.03).

Возможны перепады самочувствия. Финансы в полном порядке. Будьте готовы к самым различным трудностям. Атмосфера в семье во многом зависит от Вашего благоразумия.

Объявление

15 сентября начинается учебный год в Воскресной школе при храме в честь иконы Пресвятой Богородицы "Державная" в п. Горный.

Приглашаются дети в возрасте от 7 до 15 лет получить духовно-нравственное образование.

Занятия будут проходить каждое воскресенье в 10:30.



Объявление

Детская школа искусств п. Горный объявляет дополнительный набор на 2024-2025 учебный год по классам «Фортепиано» и «Баян».

Срок обучения 8 лет для поступающих в возрасте 6,-7 лет , 5 лет – для поступающих в возрасте 9-10 лет. Контактные телефоны: 89270551321, 89271604252.

Семейная крепость проверенная временем



Годовщина супружеской жизни – одна из значимых дат в семейном календаре. Это настоящий праздник счастья и любви. 45-летний юбилей совместной жизни не зря называют сапфировой свадьбой. Союз двух людей, проживших вместе все эти годы, должен быть очень прочным. Сегодня речь пойдет о семье Мухамбетовых, которая живет в п. Михайловский. Историей своей любви и семейного счастья они поделились с нами.

Этот праздник является большим событием для самих юбиляров, их детей, внуков, друзей. Не каждый может похвастаться тем, что прожил в браке 45 лет. За это время супруги Мухамбетовы по-настоящему научились ценить друг друга, переживать многое вместе, включая радости, разногласия, другие приятные моменты.

Наши сегодняшние собеседники находятся на заслуженном отдыхе. Их долгая жизнь, безусловно, насыщена событиями, встречами, наполнена радостью взросления детей и рождения внуков.

Им посчастливилось не только дружно, бок о бок, пройти эти годы, но и пронести через столько лет свои чувства, заботу друг о друге, о детях, внуках.

Даже спустя сорок пять лет супруги по-прежнему смотрят друг на друга влюбленными глазами. Годы не остудили чувств, добавив мудрости и понимания, что рядом с тобой самый дорогой человек и его надо беречь.

В чем секрет их семейного союза? Со светлой улыбкой во взгляде говорит глава семейства: «Наверное, это взаимопонимание и умение прощать. Мы никогда всерьез не обижаемся друг на друга. Бывает, и повздорим немного, но быстро отходим, все забываем и опять вместе за дела беремся», – говорит Муратша Идрисович.

А начиналась эта история так.

Познакомились будущие супруги на свадьбе друзей в 1976 году. Молодой, импозантный брюнет приехал на свадьбу к своему другу в село Савельевка и сразу заприметил скромную,

красивую девушку. Так наши молодожены узнали друг друга. Возникшая тогда симпатия постепенно переросла в серьезные чувства. Судьба решила проверить их чувства, в 1977 году Муратшу Идрисовича призвали в ряды Советской Армии на два года. За это время они написали друг другу много писем. В это время Роуза Нукатовна училась в Краснокутском зоотехническом техникуме. По окончании техникума и любимый вернулся. Роуза Нукатовна устроилась в родном селе зоотехником, а Муратша Идрисович устроился на кирпичный завод п. Горный мастером. Молодые поняли, что не могут жить друг без друга и Муратша Идрисович сделал своей невесте предложение. 25 августа 1979 года сыграли пышную свадьбу. Вместе стали жить в п. Горный, а в 2005 году переехали в МО п. Михайловский, где проживают и по сей день.

– «С первых лет совместной жизни старались всегда поддерживать друг друга,» — рассказывает Роуза Нукатовна, — «Чувствовали плечо самого близкого человека. По всей видимости, преодоление семейных трудностей и невзгод сближало, укрепляло наши отношения».

Семья Мухамбетовых очень трудолюбивая. Всю жизнь супруги держали свое хозяйство. И сегодня, несмотря на пенсионный возраст, они по-прежнему энергичны, не любят сидеть без дела. Потому и дом у них ухожен, содержится в идеальном порядке.

«За 45 лет совместной жизни поняли, что благополучие брака основывается на взаимной любви и уважении, на добром согласии супругов. Они счастливы вместе и признаются, что, если бы им представилась возможность заново выбирать свою судьбу, они бы вновь выбрали друг друга» – признаются супруги.

– Поводов для ревности мы не давали, — продолжает глава семейства, — просто жили и заботились друг о друге. Еще мы гордимся друг другом. Вообще мы всегда были в работе и домашних делах, никогда было выяснять отношения. Нужно было бежать в хлев, в огород, дети

требовали внимания и заботы, да и основную работу никто не отменял.

Состоялись в жизни они и как родители, воспитав двух замечательных детей. Первый ребенок в семье – сын Эрик, а через 2 года – дочь Айслу. Дети подарили своим родителям двух замечательных внуков Аделя и Рустама

– Стареть некогда, — говорит хозяйка дома, — сначала помогали детям, а сейчас помогаем поднимать внуков. Хотя они у нас вполне обеспеченные, дочь Айслу работает музыкальным руководителем в детском саду, в г. Москва, а сын Эрик ездит вахтой на Север, но все же нам хочется им помогать, это наш родительский долг. Семья у нас, действительно, очень дружная, все друг за друга горой, все друг другу помогают.

– Сорок пять лет – это большой срок. Но память хранит только счастливые, светлые моменты жизни, оставляя в стороне горести, трудности и проблемы, которые наши родители с честью преодолевают вместе. А жизнь не раз их проверяла на прочность. Они многое пережили вместе и многое сделали. И самое главное – вырастили нас. Мы выросли в любви и заботе, — говорит сын Эрик.

Да, именно в такие минуты задумываешься, не подвиг ли это – сохранить семью до сапфировой свадьбы? Это ведь целых 45 лет рука об руку, всегда вместе, всегда рядом... Не пример ли это для подражания?

– Уважаемые Муратша Идрисович и Роуза Нукатовна! Поздравляем вас с 45-летием совместной жизни в браке. Пусть в сапфировую свадьбу сбудутся все ваши добрые надежды. Пусть ваше семейное счастье останется в ваших сердцах большой драгоценностью, словно настоящий сапфир. Пусть не только сегодня, а всегда вас радуют дети и внуки. Пусть каждый день для вашей супружеской пары будет добрым, славным, чудесным и отрядным.

А. Шигабудинова.

Фото из семейного архива Мухамбетовых



Памятка населению по оказанию первой медицинской помощи при ранениях и кровотечениях

Любая рана должна быть закрыта, так как через нее проникают различные микроорганизмы, способные вызвать гнойные осложнения кожи и нижележащих тканей внутренних органов.

Загрязненную кожу вокруг раны следует очистить кусочками марли, смоченной одеколоном, спиртом или бензином. Нужно хорошо помнить, что ни в коем случае нельзя промывать саму рану.

Для наложения повязок используются как табельные средства, серийно выпускаемые промышленностью (бинты и салфетки стерильные и нестерильные в упаковках, перевязочные пакеты индивидуально-бумажные - ППИ), так и подручные материалы (чистые хлопчатобумажные ткани и изделия из них).

Глубокие и обширные ранения обычно сопровождаются кровотечением. В зависимости от того, какой кровеносный сосуд поврежден, различают три вида кровотечений:

- артериальное;
- венозное;
- капиллярное.

В зависимости от вида кровотечения применяются различные способы его остановки.

При артериальном кровотечении – кровь алого цвета, из раны бьет фонтанчиком.

При венозном кровотечении – кровь темного цвета, из раны вытекает маленькой струей.

Капиллярное кровотечение характеризуется тем, что кровь просачивается мелкими каплями из поврежденных тканей.

Различаются способы остановки кровотечения:

- временные – применяются на месте происшествия в порядке взаимопомощи: при жатие пальцем кровоточащего сосуда к кости выше места ранения;
- максимальное сгибание конечности в суставе;
- наложение жгута или закрутки.
- постоянные – применяются в лечебных учреждениях.

На мелкие кровоточащие артерии и вены накладывается давящая повязка: рана закрывается несколькими слоями стерильной марли, бинта или подушечками из индивидуального перевязочного пакета. Поверх стерильной марли кладется слой ваты и накладывается круговая повязка, причем перевязочный материал, плотно прижатый к ране, сдавливает кровеносные сосуды и способствует остановке кровотечения.

Наложение жгута применяется, в основном, для крупных сосудов конечностей.

Вместо табельного резинового жгута, который далеко не всегда может быть под рукой, может быть использован кусок ткани, бинта, брючный ремень.

В случаях, если под рукой ничего нет, то временную остановку кровотечения можно осуществить максимальным сгибанием конечности в суставе.

Необходимо помнить, что жгут может быть использован на срок не более 2 часов, так как в противном случае конечность омертвевает. При первой же возможности жгут снимают. Если нет такой возможности, то через 1,5-2 часа следует немного отпустить жгут на 1-2 мин до покраснения кожи и снова затянуть его.

После остановки кровотечения кожа вокруг раны обрабатывается раствором йода, бриллиантовой зелени, спиртом, водкой или, в крайнем случае, одеколоном. Ватным или марлевым тампоном, смоченным одной из этих жидкостей, кожу смазывают от края раны. Не следует заливать жидкость в рану, так как это, во-первых, усилит боль, во-вторых, повредит ткани внутри раны и замедлит процесс заживления.

Если в ране находится инородное тело, ни в коем случае не следует его извлекать.

После завершения всех манипуляций рана закрывается стерильной повязкой.

После наложения повязки и временной остановки кровотечения пострадавший обязательно направляется в больницу для первичной хирургической обработки раны и окончательной остановки кровотечения.

Очень серьезен по своим последствиям ушиб головы, так как он может сопровождаться сотрясением и ушибом головного мозга. К признакам сотрясения головного мозга относятся потеря сознания на месте происшествия, тошнота и рвота, замедление пульса.

Пострадавшему создают полный покой, накладывают холодный компресс, лед в пузыре на голову. Со всеми возможными предосторожностями больной как можно скорее должен быть направлен в лечебное учреждение. Чтобы фиксировать шею и голову, на шею накладывают валик – воротник из мягкой ткани. Если ушиб головы сопровождается ранением кожных покровов, то на раны накладываются повязки.

Единый телефон вызова экстренных оперативных служб «112», 2-11-44.

МУ «ЕДДС-112 МО п. Михайловский»

О проведении конкурса «Ремесленник года»

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» АНО «Палата ремесел Саратовской области» проводит IX региональный конкурс «Ремесленник года».

Цель конкурса: развитие ремесленной деятельности и народных художественных промыслов, сохранение нематериального культурного наследия Саратовской области. Конкурс проводится по 25 номинациям. Это творческое состязание поможет в поиске новых имен в данной сфере и вовлечению ремесленников в предпринимательскую деятельность. К участию в конкурсе приглашаются мастера-ремесленники – физические лица старше 16 лет, индивидуальные предприниматели, самозанятые граждане, юридические лица.

Зарегистрироваться на участие в конкурсе можно по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/66d157a173cee724d4efc2f5/>.
Приём заявок — по 15 октября 2024 года включительно.



Название издания - «Михайловские новости».

Учредитель муниципального учреждения «Редакция газеты «Михайловские новости» муниципального образования поселок Михайловский Саратовской области - администрация муниципального образования поселок Михайловский Саратовской области.

Главный редактор Шигабутдинова А.М.
Газета набрана, сверстана и отпечатана в муниципальном учреждении «Редакция газеты «Михайловские новости» муниципального образования поселок Михайловский Саратовской области.

Время подписания газеты, установленное по графику-14.00 ч., 12.09.2024 г., фактическое - 14.00 ч., 12.09.2024 г.

Тираж 286

Адрес редакции и издателя: 413540, Саратовская область, пос. Михайловский, ул. Михайловская, дом 35, тел./факс 8(845 77) 2-10-13. Email: smitmi@yandex.ru

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Авторы несут ответственность за предлагаемую информацию. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются.